
КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ ПО ПДД В СТАРШЕЙ ГРУППЕ.

Тема: Дорожная азбука

Цель: Закрепить знания детей о дорожных знаках, учить различать виды знаков. Продолжать знакомить с правилами дорожного движения. Развивать познавательную активность, творческие способности, воспитывать навыки личной культуры безопасности на дороге.

Предварительная работа: Чтение А.Усачев «Правила дорожного движения», чтение стихов, загадок о транспорте; Д/И «Дорожные знаки»; плакаты по безопасности на дороге; изготовление макета «Город» (ПДД); изготовление папок-передвижек по теме; ИЗОдеятельность.
Ход занятия: 

Ребята, мы с вами живем в большом красивом городе с широкими улицами. 
– «Как он называется?» (ответы детей).
По проезжим частям дорог движутся машины, легковые и грузовые, едут трамваи и автобусы, никто никому не мешает, потому что есть четкие и строгие правила для водителей и пешеходов. – «Как называются эти правила?». 

Чтение стихотворения «Азбука города».

На улицах города множество разных дорожных знаков. Дорожные знаки лучшие друзья водителей и пешеходов. Каждый знак имеет свое название. Давайте вспомним значение каждого знака.

Чтение стихов.

Давайте скажем, как правильно называются эти знаки, и  почему они все разного цвета и размера. (Обращаем внимание детей на макеты дорожных знаков. Подробно разбираем значение каждого знака и делим на группы: запрещающие, предупреждающие, информационные, предписывающие). 

Теперь мы проверим, как вы запомнили знаки и поиграем в игру «Собери знак» (делим детей на 3 команды, по 4 человека, на столах лежат разрезанные дорожные знаки, по команде дети их собирают).

- «А теперь давайте продолжим наше занятие. Посмотрим внимательно на иллюстрации – ситуации». Вопросы: Почему нельзя играть на проезжей части? Что может случиться если…..?

- Я предлагаю отдохнуть и поиграть в игру «Займи свое место» (На полу разложены домики 3х цветов соответствующие сигналам светофора по количеству участников игры. Ведущий говорит раз, два, три из светофора выходи! Дети бегают. По сигналу ведущего раз, два, три в светофор беги дети занимают свои домики. Тому, кому не хватило домиков, выходит из игры.

А сейчас я предлагаю поиграть в игру «Викторина» на лучшего знатока ПДД. За каждый правильный ответ я буду давать фишку, а в конце мы подведем итог и наградим самых лучших знатоков (вручение медалек). 

Задается ряд вопросов, согласно изученным темам ранее.

Итог занятия: в конце занятия можно предложить детям сконструировать за столами модели машин по схемам из картонного конструктора (геометрические фигуры). 

Занятие проводилось с группой детей из 12 человек 01.11.2011. Воспитатель: Захаренко О.В.


